
 

 

 

 

 

                                                                                                  Αθήνα, 04 Φεβρουαρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ: 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Εσωτερικών  

Εθνικής Άμυνας 

 

Θέμα: “Απόδοση πρώην στρατοπέδων Καψάλη και Φιλιππάκου στον Δήμο Πέλλας” 

 

Εντός της πόλης των Γιαννιτσών εδρεύουν τα πρώην στρατόπεδα «Καψάλη» και 

«Φιλιππάκου», έκτασης 302 στρεμμάτων, τα οποία παραμένουν εγκαταλελειμμένα για 

χρόνια. 

Τα Γιαννιτσά έχουν αναλογία χώρων πρασίνου ανά κάτοικο 2,1 τ.μ., χαμηλότερη 

δηλαδή ακόμη και από αυτήν της Αθήνας. Η έλλειψη υπαίθριων δημόσιων χώρων και 

κυρίως χώρων υψηλού πρασίνου, πέρα από την περιβαλλοντική επιβάρυνση, στερεί  

και δυνατότητες για αναψυχή και άθληση. 

Οι πολίτες των Γιαννιτσών έχουν αναδείξει πολλές φορές το αίτημα για πλήρη 

παραχώρηση των συγκεκριμένων στρατοπέδων στην τοπική κοινωνία, με σκοπό τη  

χρήση τους ως δημόσιων χώρων πρασίνου. 

Το Απρίλιο του 2021 το Ταμείο Εθνικής Άμυνας συνυπέγραψε με τον Δήμο Πέλλας 

Μνημόνιο Συνεργασίας και Συναντίληψης για την πολεοδόμηση αυτών των 
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στρατοπέδων, με το οποίο όμως παραχωρούνται στον Δήμο όχι ολόκληρες οι εκτάσεις 

αλλά μόνο ένα μέρος αυτών. 

Παράλληλα, το Ειδικό Πολεοδομικό Σχέδιο, που έρχεται να υλοποιήσει την 

παραχώρηση αποδίδει στην πόλη εξαιρετικά περιορισμένης έκτασης χώρους πρασίνου 

και μάλιστα χαμηλού. Οδηγεί σε περαιτέρω περιβαλλοντική υποβάθμιση, ενώ με την 

μη απόδοση ολόκληρης της έκτασης των στρατοπέδων στην τοπική κοινωνία, ο 

κίνδυνος για την παραχώρηση δημόσιας γης σε εκμετάλλευσή της από ιδιωτικά 

συμφέροντα είναι υπαρκτός. 

Μαζικοί κοινωνικοί φορείς και κάτοικοι των Γιαννιτσών συγκρότησαν την 

«Πρωτοβουλία για την πλήρη απόδοση των στρατοπέδων των Γιαννιτσών στην τοπική 

κοινωνία», ζητώντας να αποδοθεί ολόκληρη η έκταση των δύο πρώην στρατοπέδων 

στον Δήμο Πέλλας και να προστατευθεί ως χώρος πρασίνου. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:  

- Σε τι ενέργειες θα προβούν ώστε να αποδοθεί ολόκληρη η έκταση των 

στρατοπέδων Καψάλη και Φιλιππάκου στον Δήμο Πέλλας; 

- Ποιες πρωτοβουλίες θα αναλάβουν, ώστε τα εν λόγω στρατόπεδα να 

προστατευθούν ως ελεύθεροι, δημόσιοι χώροι και χώροι υψηλού πρασίνου; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές  

Αχτσιόγλου Ευτυχία (Έφη) 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Ζεϊμπέκ Χουσεϊν 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

Τζούφη Μερόπη 

Φωτίου Θεανώ  




